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Πατριαρχείο Μόσχας

Αρχιεπίσκοπος Αιγκόργιεφσκ Μάρκος στις εν Ιταλίᾳ
ενορίες του Πατριαρχείου Μόσχας

Την επίσκεψη εργασία στην Ιταλία πραγματοποίησε μεταξύ 20 και 24 Σεπτεμβρίου 2013 ο
Αρχιεπίσκοπος Αιγκόργιεφσκ Μάρκος, ο προσωρινός διοικητής των εν Ιταλίᾳ ενοριών του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Στο διεθνή αερολιμένα Μάρκο Πόλο της Βενετίας τον Σεβασμιώτατο Ιεράρχη υποδέχθηκε ο
Αρχιμανδρίτης Αντώνιος Σεβριούκ, Αρχιερατικός Επίτροπος των εν Ιταλίᾳ ενοριών του
Πατριαρχείου Μόσχας. Αμέσως μετά ο Αρχιεπίσκοπος Μάρκος μετέβη στην Πάδοβα.

Την εορτή των Γενεθλίων της Θεοτόκου, στις 21 Σεπτεμβρίου 2013, ο Ιεράρχης προεξήρχε των
λατρευτικών εκδηλώσεων επί τῃ δεκαετίᾳ της ενορίας Γενεθλίων της Θεοτόκου Πάδοβας της
Ρωσικής Εκκλησίας. Σημειωτέον ότι η τοπική Ορθόδοξη κοινότητα είναι από πολυπληθέστερες
στην Ιταλία.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Αρχιμανδρίτης Αντώνιος Σεβριούκ, ο πρωθιερέας Βασίλειος
Σετστόφσκυ, Προϊστάμενος της ενορίας Γενεθλίων της Θεοτόκου Πάδοβας, ο Αρχιμανδρίτης
Βλαδίμηρος Πορούμπιν, Προϊστάμενος της ενορίας Αγίας Τριάδος Μπρέσιας και λοιπό κληρικοί. Τη
Λειτουργία, η οποία τελείτο στην Εκκλησιαστική Σλαβονική, τη Μολδαβική και την Ιταλική γλώσσα,
παρακολούθησαν πλήθος πιστών της ενορίας και προσκυνητών, ανάμεσα των οποίων ήταν και ο



Υπουργός Αθλητισμού και Νέων της Δημοκρατίας της Μολδαβίας κ. Οκταβιάν Μποντιστιάνου.
Επίσης στην ακολουθία παραβρέθηκαν και εκπρόσωποι της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας.

Ληξάσης της Θείας Μυσταγωγίας και της λιτανείας ο Αρχιεπίσκοπος Μάρκος ευχήθηκε στον
Προϊστάμενο και τους πιστούς για την επέτειο και ακολούθησε γεύμα στον αύλειο χώρο του Ναού.

Αυθημερόν πραγματοποιήθηκε η συνεδρία των εν Ιταλίᾳ Μολδαβών κληρικών προεδρεύσαντος του
Αρχιεπισκόπου Μάρκου, στην οποία συμμετείχαν περισσότεροι από τριάντα κληρικοί. Στην ομιλία
του ο Ιεράρχης κάλυψε ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων της λειτουργίας των Μολδαβικών ενοριών της
εν Ιταλίᾳ κανονικής δικαιοδοσίας του Πατριαρχείου Μόσχας.

Στις 22 Σεπτεμβρίου ο Σεβασμιώτατος κ. Μάρκος τέλεσε Θεία Λειτουργία στην ενορία Αγίου
Αμβροσίου Μεδιολάνων στο Μιλάνο, πλαισιούμενος από τον Επίσκοπο Γκόμελ και Ζλόμπιν
Στέφανο, τον Αρχιμανδρίτη Αντώνιο Σεβριούκ, τον Αρχιμανδρίτη Αμβρόσιο Μακάρ, Προϊστάμενο
της ενορίας Αγίου Αμβροσίου, κληρικούς, οι οποίοι αφίχθησαν στο Μιλάνο προκειμένου να
συμμετάσχουν στις εργασίες των Διεθνών Επιστημονικών Εκπαιδευτικών Αναγνώσεων.

Μετά το πέρας της Λειτουργίας ο Αρχιεπίσκοπος Αιγκόργιεφσκ Μάρκος νουθέτησε καταλλήλως
τους πιστούς. Εκ μέρους των πιστών της ενορίας τον Ιεράρχη προσφώνησε ο Αρχιμανδρίτης
Αμβρόσιος Μακάρ.

Εν συνεχείᾳ κηρύχθηκε η έναρξη των ΣΤ΄ Αναγνώσεων προς τιμήν του Αγίου Αμβροσίου.
Σημειωτέον ότι για να συμμετάσχουν στο συνέδριο, το οποιό οργανώνεται ετησίως από την ενορία
του Αγίου Αμβροσίου Μεδιολάνων, στην πρωτεύουσα της Λομβαρδίας αφίχθησαν καθηγητές των
Πανεπιστημίων, επιστήμονες και κληρικοί από την Ρωσία, την Ουκρανία, τη Λευκορωσία και λοιπές
χώρες. Φέτος οι Αναγνώσεις έχουν ως θέμα την 1700η επέτειο του Διατάγματος των Μεδιολάνων.
Τους μετόχους προσφώνησε ο διοικητής των εν Ιταλίᾳ ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας
Αρχιεπίσκοπος Μάρκος, ο οποίος εξέθεσε τη γνώμη του για τη σύγχρονη θέση των χριστιανών στην
Ευρώπη και παγκοσμίως. Τα μηνύματά τους προς τους μετόχους των Αναγνώσεων απέστειλαν
επίσης οι Μητροπολίτες Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρος και Μινσκ και Σλουτσκ
Φιλάρετος.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Ιεράρχης επισκέφθηκε την ενορία Αγίου Σεργίου του Ραντονέζ,
Σεραφείμ του Σαρώφ και Βικεντίου Σαραγκόσσας. ο κ. Μάρκος προσκύνησε τα ιερά κειμήλια του
Ναού και ξεναγήθηκε στους χώρους του Ναού. Αμέσως μετά μίλησε με τους κληρικούς και τους
πιστούς. Τόνισε μάλιστα ότι ήταν η χαρά του να επισκεφθεί την πρώτη εν Μιλάνῳ ενορία του 
Πατριαρχείου Μόσχας, η οποία ιδρύθηκε με προσπάθειες του νυν Προϊσταμένου πατρός
Δημητρίου.

Στις 23 Σεπτεμβρίου ο Αρχιεπίσκοπος Μάρκος, συνοδεία του Αρχιμανδρίτου Αντωνίου Σεβριούκ,
επισκέφθηκε τις κοινότητας της Ρωσικής Εκκλησίας στην περιφέρεια του Μιλάνου, δηλαδή στις
πόλεις Βαρέζε και Λέκκο.

Στις 23 Σεπτεμβρίου ο Σεβασμιώτατος κ. Μάρκος επισκέφθηκε το Γενικό Προξενείο της Ρωσικής
Ομοσπονδίας στο Μιλάνο, το οποίο λειτουργεί μόνιμα επί μια τριακονταετία και πλέον και φροντίζει
τους συμπατριώτες μας, που κατοικούν στη Λομβαρδία, το Πεδεμόντιο και άλλες περιοχές της
βόρειας Ιταλίας.

Ο Ιεράρχης έτυχε θερμής υποδοχής από τον Γενικό Πρόξενο της Ρωσίας στο Μιλάνο κ. Α.
Νουριζαντέ, ο οποίος παρέθεσε προς τιμήν του δείπνο. Κατά τη διάρκεια του δείπνου συζητήθηκαν
θέματα σχετικά με τη Ρωσική Διασπορά της βόρειας Ιταλίας.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52232/
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